
 
 
 

 
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária realizada em 13 de março de 2013 
 
Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências da 
Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador Júlio Cesar Cassilha, presentes os 
Vereadores: Elói Nogueira, Lucídio Lopes de Araujo Netto, Valdecir Mora, Flávia Rebello Miranda, Luciane 
Costa Coelho, Tadaci Shiosaki, Airton Tomazi, Samuel Cordeiro Adriano, Mauricio Porrua e Vanderlei 
Cordeiro Dias. O Presidente pediu a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do país, declarou 
aberta a presente sessão. O presidente perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da sessão de 
seis de março de dois mil e treze, sendo a Ata aprovada por todos os Vereadores. Passou para a Leitura de 
Correspondências recebidas do Executivo sendo: ofício  080/2013 – Do Prefeito, encaminhando para 
apreciação e aprovação desta Casa de Leis o Projeto de Lei n° 146/2013. Ofício  082/2013 – Do Prefeito, 
informando e enviando para o Legislativo a Lei 194/2013, devidamente sancionada. Leitura das Indicações 
Sendo: indicação 052/2013 - Autor:  Vereador Vanderlei Cordeiro Dias. Objeto – Sugere ao Senhor Prefeito 
que interceda junto à Secretaria competente para providenciar uma retroescavadeira para proceder à 
limpeza de uma vala na estrada do Rio Sagrado atrás do posto Moreira. Indicação 053/2013 - Autor: 
Vereador Vanderlei Cordeiro Dias. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria 
competente para estudar a possibilidade de realizar serviço de manutenção e restauro com colocação de 
material e patrolamento, na estrada dos Fernandes, estrada essa que faz ligação até o condomínio Rio 
Sagrado. Indicação: 056/2013 - Autor: Vereador Vanderlei Cordeiro Dias. Objeto – Sugere ao Chefe do 
Executivo que determine à Secretaria competente para estudar a possibilidade de realizar serviço de 
manutenção e restauro com colocação de material e patrolamento, na estrada do Cupim no bairro Rio 
Sagrado. Indicação 057/2013 - Autora: Vereadora Luciane Costa Coelho. Objeto – Sugere ao Chefe do 
Executivo que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de contratação de um vigia para 
o cemitério do Porto de Cima. Indicação 058/2013 - Autora: Vereadora Luciane Costa Coelho. Objeto – 
Sugere ao Chefe do Executivo que determine à Secretaria competente para que se viabilize a realização de 
reparo na Rua Cesar Alpendre- Vila dos Ferroviários. Indicação 059/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi. 
Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que analise a possibilidade de abertura de um trecho da 
estrada que liga o Pantanal à estrada da América de Baixo ou vice versa. Indicação 060/2013 - Autor: 
Vereador Tadaci Shiosaki. Objeto – Sugere ao Executivo Municipal, que estude a possibilidade da 
construção de uma creche municipal na localidade de Porto de Cima. Sendo encaminhada todas as 
Indicações pelo presidente. Leitura das Proposições de Requerimento sendo: Proposição de Requerimento 
nº 007/2013 - Autor: Vereador Maurício Porrua. Objeto: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta 
Casa de Leis, informações referente à atual situação do convênio do PRODETUR, sendo que algumas 
obras se encontram inacabadas, e que a sobra do convênio seria usada para reprogramação de alguns 
projetos, conforme especifica, em questão de ordem o Vereador Maurício Porrua solicitou a retirada da 
Proposição de Requerimento 007/2013, pelo motivo de o Vereador Elói Nogueira já ter apresentado ao 
mesmo  as documentações necessárias para sanar suas dúvidas. Proposição de requerimento nº 008/2013 
- Autor: Vereador Maurício Porrua. Objeto: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis, no 
prazo do artigo 15, inciso xxii, da Lei Orgânica do Município, informações referente à cópia dos contratos da 
gestão anterior que foram rescindidos e as suas justificativas. Exemplos: médicos, agentes comunitários, 
nutricionistas, empresa de limpeza pública e outros. Proposição de requerimento nº 009/2013 - Autora: 
Vereadora Flávia Rebello Miranda. Objeto: Requer que esta Casa de Leis, após apreciação do plenário que 
aprove a convocação do Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos para que o mesmo compareça 
a esta Casa de Leis, conforme preceitua o artigo 15, inciso xx da Lei Orgânica do Município para prestar os 
esclarecimentos que especifica. Proposição de requerimento nº 010/2013 - Autora: Vereadora Flávia 
Rebello Miranda. Objeto: Requer que esta Casa de Leis, após apreciação do plenário que aprove a 
convocação do Secretário Municipal de Saúde para que o mesmo compareça a esta Casa de Leis, 
conforme preceitua o artigo 15, inciso xx da Lei Orgânica do Município para que possa prestar alguns 
esclarecimentos conforme solicita. O Presidente encaminhou todas as proposições de requerimento para a 
ordem do dia da presente sessão. Leitura dos Projetos de Leis sendo: Projeto de Lei de iniciativa do Poder 
Legislativo n° 1771/2013 – Súmula - “Institui o controle interno do Poder Legislativo do município de 
Morretes, Paraná e dá outras providências”, o Secretário informou ao Presidente que o presente projeto, 
devido à sua urgência, está acompanhado de requerimento para única apreciação, bem como já fora 
encaminhado, na sessão plenária passada, para a ordem do dia da presente sessão e o Presidente 
encaminhou o requerimento de urgência, acompanhado do Projeto de Lei para a ordem do dia da presente 



 
 
 

 
 

sessão. Projetos de Leis de iniciativa do Poder Executivo sendo: Projeto de Lei n° 146/2013 - Súmula: 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênios, conceder isenções fiscais, assumir obrigações e 
dar outras providências, relativas à construção de unidades habitacionais de interesse social, vinculados ao 
programa Morar Bem Paraná”. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei 146/2013 para a Procuradoria da 
Casa e para as Comissões de  Constituição, Justiça e Redação, Finanças, Orçamento e Gestão  e Obras, 
Serviços Públicos e Desenvolvimento para exararem parecer. O Presidente perguntou se havia algum 
Vereador inscrito para o uso da palavra e o Secretário informou que haviam quatro Vereadores inscritos e o 
Presidente disse que tendo em vista o número de inscritos para uso da palavra, informou aos Vereadores 
que o tempo regimental do artigo 94 será distribuído de forma igual, sendo que cada vereador terá o prazo 
de cinco minutos para explanação, prorrogáveis por mais dois minutos. O Vereador Vanderlei Cordeiro Dias 
iniciou agradecendo a presença de todos e comunicou que esteve em uma reunião junto a empresa Ecovia 
e solicitou apoio a mesma sobre uma proposição que fez, pediu ao Presidente para que enviem uma cópia 
da Indicação 040/2013 para a empresa citada acima  onde o mesmo em sua indicação Sugeriu ao Chefe do 
Executivo que encaminhe à Secretaria competente para que seja realizado estudo para a implantação, 
juntamente com a contribuição da Concessionária ECOVIA e Órgão competente – DER, de uma rua 
paralela a BR 277 no km 32 com entrada na banca da Economia e saída no Alto Socorro Estrela, com 
percurso de aproximadamente 500 mts de extensão e citou que foi muito bem atendido pelo engenheiro 
Fábio e que o mesmo citou que as portas da empresa estão abertas para qualquer Vereador para caso 
necessitem de informações e disse que ocorreu um equívoco ao ser digitado o ofício 003/2013, onde no 
corpo do texto está escrito Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, e o mesmo é Presidente da 
Comissão de Obras, Desenvolvimento e Serviços Públicos e solicitou ao Presidente que seja feito a 
correção e o Presidente informou que suas solicitações serão atendidas. O Vereador Maurício Porrua iniciou 
cumprimentando a todos e justificou a retirada do Requerimento 007/2013 e disse que conversou com o 
Vereador Elói Nogueira onde o mesmo apresentara os documentos esclarecedores a sua proposição e 
sobre o cancelamento do Convênio com PRODETUR e citou um recurso da TRANSPETRO recurso este de 
quase oito milhões de reais que foi perdido pelo município de Antonina, o Deputado Vanhoni conseguiu 
reverter a situação e disse que o Vereador Valdecir que têm em sua base, aliados como o Deputado 
Federal Alex Canziani que é muito envolvido na área de turismo e até um dos responsáveis pelo convênio 
PRODETUR, e com um maior empenho da parte dos Vereadores para conseguir resgatar esse recurso que 
passa de quatro milhões e têm obras que já foram encaminhados projeto e disse que algumas explicações 
dos técnicos do PRODETUR são inconsistentes nas respostas e disse que um tempo atrás ocorreu um 
processo no Ministério do Turismo que derrubaram Ministro e Diretores de Turismo e que o atraso de 
prestações de contas e avaliação de novos convênios foi não só pela parte da  municipalidade mas pelo 
PRODETUR também e disse não estar a defesa de ex ou atual Prefeito e sim em defesa da população e 
citou que há muito tempo foi prometido  asfalto ao bairro América de Cima, da época que Vereador Tadaci 
estava em seu primeiro ou segundo mandato, onde tinha projeto pronto e caríssimo onde foi encaminhado 
ao PRODETUR e foi barrado com justificativa muito falha dizendo que não tem segmento turístico e disse 
que os mesmo que venham visitar in loco para verificar o impacto turístico, citou que o Requerimento 
008/2013 é sobre uma reunião onde o mesmo junto com demais Vereadores no Mundo Novo do 
Saquarema onde foi solicitado aos mesmos que junto ao Executivo solicitem a contratação de mais pessoas 
para suprir a demanda no atendimento à população no setor de agentes comunitários e demais áreas, por 
esse motivo solicitou em sua proposição dos contratos que foram rescindidos, citou que também esteve na 
reunião na Ecovia, onde na ocasião foi citado assunto sobre as lombadas elevadas de frente a escadaria da 
igreja, que anteriormente foi assunto de uma proposição e foi solicitado o projeto com a URBS da mesma e 
que seja encaminhado um ofício junto aos mesmos para que possam dar continuidade a esse projeto, e 
disse que com relação ao viaduto o acesso piorou para quem reside próximo, mas que melhorou na questão 
de acidentes e que  o estudo do viaduto está sendo feito junto ao DER e ao Governo do Estado onde até o 
final do ano terão uma posição mais definida sobre a construção do mesmo e parabenizou o Prefeito pela 
conquista do ônibus escolar para o município, onde a quase dois anos foi feito solicitação, quando o Beto 
Richa assumiu teve uma reunião na Secretaria da Educação pedindo ônibus para atender a escola Brasílio 
Machado, que tem mais de oitenta alunos fazendo cursos técnicos e que o Vice-Governador deixou claro 
que o ônibus não é só para atender o município mas também para as escolas estaduais que disponibilizam 
de cursos técnicos e disse que o município de Morretes não provem de cursos técnicos, onde hoje os 
jovens tem que ir estudar em outros municípios e que é preciso rever essa situação. Disse que as pontes 
danificadas em onze de março de dois mil e onze não teve o contrato assinado pela CSO e que lhe parece 



 
 
 

 
 

que o DER quem vai assumir as obras e que acredita demorar ainda mais e disse que o dinheiro já está a 
mais de dois anos no Ministério da Integração junto ao Governo do Estado e pediu a todos que se unam 
para que essas obras sejam concluídas o mais breve possível. Solicitou ao Presidente que com relação ao 
Portal da Transparência, peça junto a sua equipe para que agilizem algumas informações que estão 
faltando no site e disse que além da Lei Federal ainda têm uma Lei Municipal, para que se torne 
transparente as informações à população e citou que não consegue acesso ao SAPL por motivo da internet 
estar lenta e pediu que seja verificado  o motivo. Citou que com relação à Audiência Pública não será 
possível realizá-la, pois não foi respeitado o prazo de dez dias antes da sessão para apresentar junto a 
Comissão de Finanças, Orçamento e Gestão, documentos necessários para que fossem feitas as devidas 
avaliações e o mesmo como Presidente da Comissão instituiu um prazo de dez dias para que o Poder 
Executivo apresente esses documentos com mais calma e que se não forem atingidas as metas, que o 
Executivo informe a esta Casa sua justificativa por meio de ofício, o Presidente informou ao Vereador que 
seu tempo havia se esgotado, sendo atendido a prorrogação de mais dois minutos e o Vereador citou que 
com relação a resposta ao mandado de segurança, impetrado por cinco Vereadores por que os mesmos 
acreditavam e ainda acreditam que a Lei é inconstitucional, por não ter ocorrido o trâmite correto e que cabe 
a procuradoria da Casa analisar a legislação vigente e disse que em quatro anos que trabalhou nesta Casa 
nunca foi chamado de leviano perante os seus trabalhos como foi feito desta vez, onde a resposta esta 
sendo feita a cinco autoridades instituídas pelo povo e citou que o Presidente tome cuidado para ler as 
respostas antes de serem encaminhadas e disse que as justificativas não são inverdades como foi citado, 
pois no impacto financeiro 2013 não constavam os cargos comissionados. A Vereadora Flávia Rebello 
Miranda iniciou cumprimentando a todos e disse que todas as quartas-feiras irá prestar contas dos atos que 
a esta Casa tenha oficializado e citou querer justificar dois requerimentos que fez com relação a convocação 
de Secretários, e que no início da atual gestão não fez muitas indicações pelo fato de o Executivo ainda 
estar em trâmites de instalação e que no momento está com grande dificuldade para responder os 
munícipes com relação ao hospital, medicamentos, PSF, enfim tudo o que está relacionado a saúde de 
responsabilidade do município, bem como da Secretaria de obras, assuntos sobre as estradas, obras 
inacabadas, campo de máquinas e em oportunidade conversar com os Secretários para obter respostas 
sobre esses assuntos e repassar a população e por esse motivo pediu apoio aos demais Vereadores para a 
aprovação desses requerimentos e disse fazer uso da palavra também para manifestar sua surpresa a 
recusa de seu requerimento na última sessão, onde citou estar em seu terceiro mandato e nunca houve 
recusa as suas proposições e ainda a surpresa pela justificativa de dar mais tempo a gestão atual e disse 
que tomou posse em primeiro de janeiro de dois mil e treze e que sua obrigação iniciou neste dia e só finda 
no dia trinta e um de dezembro de dois mil e dezesseis e disse que não precisa de data e hora marcada 
para cumprir com suas obrigações sendo assim a justificativa da recusa de seu requerimento é inviável e 
disse que continuará usando de suas prerrogativas legais para fazer requerimentos, indicações, entre outras 
solicitações de caráter fiscalizatório e citou que na última sessão o Vereador Elói Nogueira citou que 
gostaria ver essa preocupação dos Vereadores mais antigos a um tempo atrás e disse que têm mais de 
setenta proposições em dois mil e nove a dois mil e doze, onde disse ter cumprido seu papel e ter feito mais 
de cem proposições na legislatura de noventa e sete a dois mil e disse que a Casa não pode confundir 
Legislativo com Executivo, onde o Poder Legislativo sugere e fiscaliza e o Poder Executivo executa e disse 
que se hoje o hospital e as estradas estão ruins é culpa do Executivo, pois a mesma fez o papel de 
Vereadora trazendo a esta Casa diversas proposições e disse que foi dito que a Lei de planos e cargos 
existe desde noventa e sete e que a mesma fez diversas proposições sobre planos, cargos e salários e que 
a Lei 02/1997 foi um equívoco em seu texto, onde diz que  estabelece o plano de organização do quadro do 
pessoal e de funções do Executivo Municipal e fixa novos salários e dá outras providências e citou que é um 
organograma de funções e no Art. 13 diz que Será instituído o Plano de Carreira que visará adequar 
condições de enquadramento funcional, com remuneração satisfatória e perspectiva de crescimento 
profissional, através da progressão salarial e funcional e que desde noventa e sete tem mais de quinze 
proposições referente ao plano de cargos e salários e solicitou respeito aos Vereadores mais antigos que 
fizeram diversas proposições em prol dos munícipes e disse que sua proposição que foi rejeitada só tinha o 
objetivo de esclarecer a Associação dos Motoristas e ao Sindicato dos Servidores Públicos que tinha a 
preocupação com as diárias que não estavam recebendo e que tinham sido feitas a mais de trinta dias e 
disse que a mesma não deixará de exercer a sua função de fiscalizadora e que continuará encaminhando a 
esta Casa diversas proposições com intuito de transmitir a população as respostas que lhes são 
necessárias. O Vereador Airton Tomazi iniciou agradecendo a presença de todos incluindo a do Ex-



 
 
 

 
 

Vereador o Sr. Marajá, disse fazer uso da tribuna para comentar sobre a reunião dos agentes comunitários 
que são esclarecedoras para a comunidade e disse que a Drª Ana Paula que é coordenadora do PSF está 
prestando um bom trabalho informativo e citou que nessa reunião foram discutidos assuntos de interesse 
público, como a limpeza das escolas que o mesmo havia citado na sessão passada sobre a falta de 
segurança e o mal cheiro na escola da Marta e disse que essas reuniões são uma ferramenta de apoio a 
comunidade e convidou a todos os Vereadores a participarem e disse que as reuniões acontecem na 
primeira sexta-feira de cada mês em comunidades diferentes, citou sobre os problemas nas estradas, que 
diante das chuvas estão com dificuldades para a melhorias nas estradas e que junto com a Secretária 
Denise vêm buscando essas melhorias mas que o tempo não está colaborando e os trabalhos estão 
parados por conta desse fato, o Vereador Maurício Porrua solicitou o uso da palavra e disse que gostaria 
que os Vereadores se reunissem para resolver a questão da água do Itaperuçu e Cruzeiro e citou que o 
Vereador Samuca conhecedor muito da área  e o Vereador Airton Tomazi também, pois já trabalha com o 
Micro Sistema de Água do Rio Sagrado a bastante tempo, que junto ao Presidente da Comissão de Obras o 
Vereador Vanderlei solicitem a Sanepar o material para o tratamento e abastecimento de água naquela 
região e o Vereador Airton Tomazi disse que junto a Secretária competente discutiram sobre o 
microssistemas de águas e que foi informado que as solicitações que foram feitas a oito anos atrás sobre os 
microssistemas de águas em diversas comunidades e que hoje estão sendo analisadas junto a Sanepar 
para que sejam colocadas em prática e disse que no ano dois mil era para ter sido terminado o 
microssistema de água no Rio Sagrado, onde iriam ser beneficiadas 150 famílias e hoje vão atender 500 
famílias e a próxima comunidade beneficiada será a do Itaperuçu e disse que naquela região não têm 
superfície suficiente para o abastecimento de água para toda a comunidade e que naquela região a solução 
seria a construção de poços artesianos, onde o Executivo junto com a Sanepar já estão se reunindo para a 
resolução desta questão naquela região. O Vereador Valdecir Mora disse que o que lhe faz o uso da 
palavra nesta tribuna é que mais uma vez acredita estar sendo mal interpretado sobre a questão de rejeição 
a um requerimento e disse que todos os requerimentos serão bem aceitos nesta Casa, mas que para alguns 
ainda não é o momento, pois o tempo da gestão atual ainda é muito pouco e deve dar um prazo maior para 
que possam atender as nossas solicitações com mais êxito e disse que o Vereador Maurício está certo em 
dizer que foi até Brasília atrás de recurso e que esse sim é o papel dos Vereadores e que se sente surpreso 
ao ouvir da Vereadora Flávia que continuará fazendo seus requerimentos em busca de respostas mas que o 
mesmo acredita que os Vereadores têm que se unir para correr atrás de recursos e que de nada adianta 
fazer diversos requerimentos sem obter retorno algum, e que nesse período inicial continuará sendo 
contrario a alguns tipos de requerimentos. O Presidente informou que em resposta a última indagação do 
Vereador Maurício e para conhecimento dos Vereadores que não tiveram acesso ao referido processo 
citado pelo Vereador, trata do mandado de segurança contra a sua pessoa e disse que como Presidente 
desta Casa e tendo em vista que o pedido de liminar foi negado pelo juiz da comarca por duas vezes e 
agora aguarda decisão do mérito, disse que esta presidência em respeito a autonomia dos poderes aguarda 
a decisão e solicitou que sejam evitadas discussões desnecessárias e que aguardem a decisão do órgão 
competente a tomada de decisão e passou para a ordem do dia com a apreciação das Proposições de 
Requerimentos sendo: Proposição de Requerimento nº 008/2013 - O Vereador Mauricio Porrua no uso de 
suas atribuições legais submete à apreciação da colenda Câmara de vereadores a seguinte proposição: 
Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis, no prazo do artigo 15, inciso xxii, da Lei 
Orgânica do Município, informações referente a cópia dos contratos da gestão anterior que foram 
rescindidos e as suas justificativas. Exemplos: médicos, agentes comunitários, nutricionistas, empresa de 
limpeza pública e outros. Justificativa – justifica a solicitação pelo fato de alguns contratos serem essenciais 
para o funcionamento das Secretarias e algumas justificativas do cancelamento dos mesmos estão sendo 
dadas por Secretários de uma forma não institucional, ou seja, cancelados verbalmente. Câmara Municipal, 
Sala das Sessões, Morretes, 12 de março de 2013. Mauricio Porrua – Vereador. O Presidente colocou a 
Proposição de Requerimento n° 008/2013 em discussão e votação, sendo dois votos contrários e oito 
favoráveis o mesmo informou que diante da maioria favorável à proposição foi aprovada. Proposição de 
Requerimento nº 009/2013 - A Vereadora Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições legais leva 
para apreciação da colenda Câmara de Vereadores a seguinte proposição: Requer que esta Casa de leis, 
após apreciação do plenário aprove a convocação do Secretario Municipal de Obras e Serviços Públicos 
para que o mesmo compareça a esta Casa de Leis, conforme preceitua o artigo 15, inciso xx da Lei 
Orgância do Município para prestar os seguintes esclarecimentos: 1) atendimentos que estão sendo 
prestados aos munícipes; 2) situação do pátio de máquinas; 3) cronograma de atendimento da malha viária 



 
 
 

 
 

de nosso município, e outros itens que julgar necessário; Justificativa: Informa que uma das funções 
específica da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Executivo como 
instituído no § 2º do art. 1º do Regimento Interno da Câmara, além do direito atribuído aos Vereadores pela 
Constituição Federal e Lei Orgânica do Município aos Vereadores. Câmara Municipal, Sala das Sessões. 
Morretes,12 de março de 2013. Flávia Rebello Miranda – Vereadora. O Presidente colocou a Proposição de 
Requerimento n° 009/2013 em discussão e votação, tendo seis votos favoráveis e quatro contrários, o 
mesmo informou que que diante da maioria favorável à proposição foi aprovada. Proposição de 
Requerimento nº 010/2013 - A Vereadora Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições legais leva 
para apreciação da colenda Câmara de Vereadores a seguinte proposição: Requer que esta Casa de Leis, 
após apreciação do plenário que aprove a convocação do Secretário Municipal de Saúde para que o 
mesmo compareça a esta Casa de Leis, conforme preceitua o artigo 15, inciso xx da Lei Orgânica do 
Município para que possa prestar alguns esclarecimentos: 1 - quanto à atual situação do hospital municipal 
de Morretes: 2 - como está o funcionamento do PSF; 3 - das consultas realizadas no NIS;  4 - como se 
encontra o estoque de medicamentos da farmácia básica e outros itens que julgar necessário. Justificativa: 
Informa que uma das funções específica da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-
administrativo do Executivo como instituído no § 2º do art. 1º do Regimento Interno da Câmara, além do 
direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei Orgânica do Município aos Vereadores. 
Câmara Municipal, Sala das Sessões. Morretes, 12 de março de 2013. Flávia Rebello Miranda – Vereadora. 
O Presidente colocou a Proposição de Requerimento n° 010/2013 em discussão e votação, tendo sete 
votos favoráveis e três votos contrários o mesmo informou que diante da maioria favorável à proposição foi 
aprovada. Apreciação do requerimento de urgência para o Projeto de Lei n° 1771/2013 – de iniciativa do 
Poder Legislativo - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Morretes, Estado do Paraná. 
Os Vereadores, infra-assinados, diante do disposto do parágrafo 3º do artigo 148 do Regimento Interno, 
requerem à Vossa Excelência seja aplicado o regime de urgência para a discussão e deliberação do 
seguinte Projeto de Lei Ordinária n° 1771/2013 - Dispõe sobre instituir no âmbito do Poder Legislativo o 
controle interno do município de Morretes, para exercer o controle e a fiscalização das contas públicas, nos 
termos preconizados pelos artigos 31, 70 e 74 da Constituição Federal e parágrafo único do artigo 54 da Lei 
Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000. Com o propósito de evitar que o atraso na discussão da 
matéria resulte em prejuízos a coletividade, requer-se a votação do citado Projeto de Lei em única 
apreciação. Nestes termos, pedem deferimento. Palácio Marumbi, Morretes, 11 de março de 2013. O 
Presidente colocou o requerimento de urgência para apreciação do Projeto de Lei n° 1771/2013 em 
discussão e votação única sendo aprovado por todos os Vereadores. Apreciação do Projeto de Lei de 
iniciativa do Poder Legislativo sendo Projeto de Lei Ordinária n° 1771/2013 - Dispõe sobre instituir no âmbito 
do Poder Legislativo o controle interno do município de Morretes, para exercer o controle e a fiscalização 
das contas públicas, nos termos preconizados pelos artigos 31, 70 e 74 da Constituição Federal e parágrafo 
único do artigo 54 da lei complementar nº 101, de 04 de maio de 2000. O Presidente colocou o Projeto de 
Lei n° 1771/2013 em discussão e votação única, sendo aprovado por todos os Vereadores. O Presidente 
disse que considerando que o Projeto de Lei n° 1771/2013 foi aprovado com sua redação original, colocou 
em apreciação a dispensa da leitura da redação final do mesmo, sendo aprovada por todos os Vereadores 
e o Projeto de Lei 1771/2013 foi encaminhado para a sanção do Prefeito e perguntou se havia algum 
Vereador Inscrito para fazer uso da palavra conforme artigo 99 do regimento, estando a Vereadora Flávia 
Rebello Miranda que agradeceu o apoio da Casa em atender a seus requerimentos que são de grande valia 
para atender a toda a comunidade e disse admirar o Vereador Valdecir por seu potencial político de 
conseguir diversos recursos pro município e disse estar seguindo o Regimento Interno e a Lei Orgânica e 
cumprindo seu papel como Vereadora e que quando o mesmo estiver conseguindo recursos para o 
município que a mesma estará ao seu lado e ao lado de tudo o que vier a beneficiar o município e que 
sempre junto ao Vereador Valdecir fizeram diversos requerimentos e se o mesmo têm potencial para 
conseguir recursos que será bem vindo a esta Casa mas  não é isso que preconiza a legislação em vigor. 
Vereador Airton Tomazi disse querer justificar uma proposição que fez sobre um trecho de ligação ao 
Pantanal e América, citou que uma solicitação não só do mesmo como de diversas pessoas e que para 
quem não conhece a estrada do pantanal, para fazer essa travessia é preciso dar uma volta muito grande e 
que seria de grande valia ter essa ligação que facilitasse o acesso entre essas duas regiões, a Vereadora 
Luciane disse ao Vereador Airton que a mesma também solicitou através de indicação o acesso destas 
regiões através de ponte de ligação e parabenizou o Vereador pela iniciativa e o Vereador Airton disse que 
sua solicitação não é de ponte de ligação, mas sim de estradas que melhorem o acesso dessas regiões. O 



 
 
 

 
 

Vereador Elói Nogueira disse estar sendo mal interpretado sobre o voto contrário a proposição de 
requerimento da Vereadora Flávia e citou que todos deverão agir juntos em prol do município e que na 
ocasião atual esteve junto ao Vereador Maurício discutindo sobre sua proposição, onde o mesmo retirou 
sua solicitação por ter informado que o Executivo apresentou a documentação a qual o Vereador havia 
solicitado e disse que sempre que precisou de uma resposta do executivo o mesmo foi atendido e que não 
será diferente com os demais Vereadores e citou que o Poder Legislativo têm a função de fiscalizar e que 
não é prioridade dos antigos Vereadores e sim de todos aqueles que hoje estão na Casa sendo eleitos pelo 
povo em prol do município e que os Vereadores não devem agir apenas depois de um ano de gestão, mas 
sim a partir de sua posse e disse que sempre que tiver uma proposição produtiva o mesmo será sempre a 
favor. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto agradeceu o Executivo por atender a sua proposição com 
relação à melhoria dos telefones públicos do município, onde o secretário da empresa Oi, solicitou ao 
mesmo a listagem de todos os telefones públicos para serem feitos os devidos reparos. O presidente 
agradeceu a presença de todos na presente sessão e como não houve nada mais para ser discutido e 
apreciado, deu por encerrada a presente sessão, onde eu Vereador Elói Nogueira, 1º Secretário, redigi a 
presente Ata que após lida e achada conforme será assinada por mim e pelo Presidente, Vereador Júlio 
Cesar Cassilha. 
 
 
 
 
 
 


